doolll dut gill] el gl polon! Bl lued !
Joll yoall = Yo 94/ VA sl yall plall
(Al ¥ ) Gl o glally i glgaadl : Bald!

Yo V4/V/¥4 . guyladl
P y daia (YA) dulll cilaiea aas
bbb it : dbadl o) il i el o Y
e ) g bl 5l g

Tiged

Lo N Al S il g a5l
Gl ol R s oAl eeeee oo
q | Y
il | & g0t CAI
Wt Ve Ga
YW (VA G
"o MG YA G
€0 M YV e
dupad| gl | gy
POy L ol g e
. uyt_>|J_U Sle L.,a_nl
Wl (Y4 ) duitiSl a5 goiniel pomplanilly omlnaally Gyl 8,139 Y
el Al ooy ol il el yall o] Bl ! ] gl oy
dunp o}l ealliall g Joll y9all — Yo 94/Y 4 VA ualyall plal
PRI o bl il (1 il il o glally b gl - Bl
YoVA/T/Y  gaglall
e gagel cibtb Gt - dladl o)
[ (Gelyy) AU ol
L a3y 4 o« phd|
o sl ! | {_‘ V_;J
- + ol | il i Yl | Gl
L ke el Gl st Gl

il o e Yo i

r19/0-1A Joll joaJl - A=alpoll Aulhhl) A A i



YoAA/YAA al yuldf Ll - 3 9%1 5 9uldl - (AOUNI ARULY) Acerdl polallg Lioe o8 gt - Aalall oy g3 LN Al 5! AL Balgl ol

Vs

daga Cilaglas
Ve (£8) Slaie¥) il S A sxe -
Aaiia (YA) glaie¥l i S Cilaia 22 -

i g 48 cOlaiaY) Al S Cladia 3o Gag ALY ad 5 (e Sl

(el EDE) SLERY) (e -

Ao (1) Jlasdd 4 As ol -

p Agling lagladl) oda 18, k) (¢ 30

ALY e ol Lo g Al dadie §f GlalieV) Al S dadie el gus s claddadll T 8
la) el J8 s 4 S5 iy J) sl 18

e JS 0 i Sanl g Al Y] oslhaall g ¢ o Ladld dan sia ALyl

S 3 23355 Y 5 e ) 3 a1 ol 5 a3 591 il A 05
AU Facadl dabuall b canl ciliall AU ebils) N

s Jbia

¢ Lal) 5 LY ae b sall Cilsiia S AAY) DSl (S s AT dal el dalal s 85 -
L o g Aila) (e ASE Cual o

. k8 (B) 4l (A) e el 4iay) Adad) Ay e elids) e

raa g ¢ e (e LAY Al (e dlidy) aie

i JST SRS DL Al ZaY) e JIall el 3 s iall Jls -

e (C) Aaal) LlaY) e

: dagaiall Aay)

®OE

Anmna WY Cualidainia dla) Cual g QhAIL cud 5 el Als) cual 1Y Lo dlls 8-
ot LY ot Uad A8l ol cudd ¢ dagaa Ala) Cunl 1Y Lol -

: 4k gala
Al ol ey o S e S a3 ) (e e JLIAYY) Ao g gal) ALY Ala B -

Al LY e ¢ Aoy )8
2billg G199k Gliol ciubi go

N\

r19/0-1A Joll joaJl - A =alpol Aulhhl) A A uj



YA/ YN ol gl pladh = 3 g% 59l - (AOUNI ARMLY) Acird! pglaltg Lioe o gt - alall Aoy g3l Al 501 AL Balgls loiial

Beantworten Sie die folgenden Fragen:

1- Beantworten Sie entweder (a) oder (b)!
Nennen Sie dann ein Beispiel fiir Folgendes!

(a) Abgelagertes Mineral entlang der
Bruchebene
(b) Eine Periode, in der sich echte

Samenpflanzen ausbreiteten.

2- Beantworten Sie entweder (a) oder (b)
und beantworten Sie folgende Fragen!

Was geschieht, wenn

(a) Schotterkorner am Grund des Flusses
in der Stromungsrichtung rollen

(b) Der Druck von Lasten (Gewichten)
auf ein Gestein plotzlich nachldsst?

Answer the following questions:

1- Choose (a) or (b),
then give an example:

(a) Mineral that usually
encountered along fault plane.

(b) Period dominated with true
angiosperms.

2- Choose (a) or (b), then answer
the question:

What would happen to .....

(a) Rolling of pebbles in current
direction on the bottom of
river.

(b) A load suddenly removed
from above a rock.
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3- Beantworten Sie entweder (a) oder (b)! | 3- Choose (:.1) or (b), then
Erkldren Sie dann Folgendes! dnterpret:

N _ _ _ \ ) (a) Stability of biological balance
(a) Stabilitét des biologischen Gleichgewichts in in the ecosystem.

einem OkOSyStem- (b) Occurrence of decomposers
(b) Vorhandensein von zersetzenden Organismen affects the abundance of
beeintréchtigt die Fiille von Nahrstoffen. nutrients.

4- ErsetzenSiedieAussagedurcheinenpassenden | 4- Replace the statement with
wissenschaftlichen Fachbegriff!! Qitapitecientific termr
NS Layers of salt deposits, which
Salzablagerungen, die fiir trockene

_ _ i characterize the arid dry climate
Klimazonen typisch sind, befinden found now at the base of sedimentary

sich gegenwirtig unterhalb der succession in North Europe.
Ablagerungsschichten in Nordeuropa.

5- Erkliren Sie Bedeutung von 5- Explain the importance of
q . ' organic fertilizers.
organischen Diingern!
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6- Wiihlen Sie die richtige Antwort aus! | 6- Choose the correct answer:
vascular plants living in fresh

GefaBpflanzen, die im SiiBwasser leben, water can tolerate pressure that

konnen einen Druck bis zu ........ ertragen: reaches. ..
11 Mal atomsophérischer Druck 11 times atmospheric pressure

2 Mal atomsophaérischer Druck 2 times atmospheric pressure

10 Mal atomsophirischer Druck 10 times atmospheric pressure

® 0@ 6

4 Mal atomsophérischer Druck 4 times atmospheric pressure

®O0eE

7- Lesen Sie folgende Aussage griindlich | 7- Read this statement carefully

und beantworten Sie folgende Fragen ! andanswer the questigu
“Rock used by Paleolithic man to

,,aestein, das der Steinzeitmensch make spears”

nutzte, um Speere herzustellen.” 1 : Mention the name of this rock
(a) Wie heil}t dieses Gestein? 2" : Classify this rock and
(b) Klassifizieren Sie dieses Gestein! indicate its class.

8- Vergleichen Sie zwischen Himatit und | 8- Compare between Hematite
Pyrit in Bezug auf Farbe und Strich! and pyrite in terms of color

and streak.
Himatit / Hematite Pyrit / pyrite
Farbe
color
Strich
streak

[4]
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9- Untersuchen Sie folgende Abbildung! | 9- tSl:udy thtg figure, and answer
Beantworten Sie dann Folgendes! ¢ questions:

Meeresspiegel
Sea level C : B A ot

Ly
.

-

1 ".-'-'.-'-'.-'-'.-'-'.-:-:._--_:.:-:-:.:-

13 Mention the marine area where

Erstens: Nennen Sie die Zone, wo die |
Landzungen entstehen? | Spitocurs.

Zweitens: Wie tief ist die Zone B? 2“; Depth range of area (b).

Drittens: Nennen Sie die Ablagerungen { I;fg:t(lcgl)the depREIASY

der Zone C!
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10- Beantworten Sie entweder (a) oder (b) | 10- Choose (a) or (b) and answer

. the question:
und beantworten Sie Folgendes!
8 What would happen if ....

Was geschieht, wenn \
(a) Shale subjected to

(a) das S(?hiefergestein hohem Druck high pressure and low
und niedrigen Temperaturen temperature.
ausgesetzt wird.

e b) K heated t
(b) Kerogen (Olschiefer) auf 480°C O arass F

erhitzt wird.

11- Wiihlen Sie die richtige Antwort aus! | 11- Choose the correct answer
.. 2 . . Desert environment is
Fiir das Okosystem Wiiste ist Folgendes : .
. characterized by except:
typisch auller ..........
(@) tagsiiber sehr heifl und nachts kalt @  Very hot during day and cold
during night.
(b)  tagsiiber und nachts sehr heil3 (®  Very hot during day and night.
() viele Stiirme und viel Lichtintensitit |(©)  Abundant storms and bright light
(@  unbewohnt und wasserarm (Trockenheit) |(@  Aridand dry.
12- Begriinden Sie Folgendes! 12- Discuss:
| ) The agricultural soil is a product
Ackerboden wird durch das Verwittern of chemical weathering of
des Granit- und Umwandlungsgesteins Igneous and Metamorphic rocks.

[6]
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13- Was ergibt sich aus Folgendem? 13- What would happen when
X rounded pebbles more
Zusammenhalt der runden Korner, die than 2mm in diameter get

. . 2
einen Durchmesser iiber 2 mm haben. cemented together?

14-  Ersetzen Sie die Aussage durch einen | 14- Replace the statement with

passenden wissenschaftlichen Fachbegriff! 2 §jtahloscientifie fory;
The imaginary line passing

Die gedachte Linie, die durch die Mitte through the center of crystal that
des Kristalls geht, so dass die Facetten, when the crystal rotate about
Ecken und Winkel des Kristalls werden it, the face or edge repeat itself

2-mal oder mehr erscheinen, wenn der twicg dgmorgy

Kristall rotiert um diese Achse dreht.

15- Was ist mit Folgendem gemeint? 15- What is meant by porosity?

Porositat des Gesteins?
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16- Beantworten Sie entweder (a) oder (b) | 16- Choose (a) or (b), then
und vergleichen Sie dann zwischen compare between:

(a) dem SiAL-Gestein und SiMa-
Gestein in Bezug auf die Art und die
Dicke des Gesteins.

(b) Vulkanischen Erdbeben und
tektonischen Erdbeben.

(a) Sial and Sima in terms of type
of rock and composition.

(b) Volcanic and tectonic
earthquakes.
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17- Untersuchen Sie folgende Abbildung | 17- Study the figure and answer

. the question:
und beantworten Sie Folgendes? te 1 _
18' : Determine the structures

Erstens: Bestimmen Sie die Strukturen | found in the figure
in der Abbildung! | 204 Tell which one is the
Zweitens: Welche von diesen ‘ youngest?
Strukturen sind jiinger? '

18- Was ist die Bedeutung von | 18- What is the importance of:
. 1 : Synthetic fibers.
Erstens: synthetischen Fasern? | and - Humus.

Zweitens: Humus? |
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19- Beantworten Sie entweder (a) oder (b)! 19- Choose (a) or (b) and answer
Erset Sie die A durch ei the question:
T2 T CUIC ANSSAge CUIEL Gnae Replace the statement with

passenden wissenschaftlichen Fachbegriff! suitable scientific term.
(a) Using the environmental

(a) Das Verwenden von Umweltressourcen ,
resources wisely.

Oh.ne Ve.rsc.hwendupg. \ yt (b) Period when day animal

(b) Die Zeit, in der die Aktivitit von activities are reduced
Tagtieren abnimmt und diese zu gradually and get back to
thren Behausungen zurtickkehren. their homes.

20- Wiihlen Sie die richtige Antwort aus! | 20- Choose the correct answer:
All of the following features

Bei den folgenden Phanomenen handelt es indicate differential erosion
sich um ungleichméBige Erosion auler bei |  except:

@ Kiistenh6hlen @) Coastal caves
@ Bachbetten (® Canyons

@ Stalakiten (© Stalactite
(d  Terrassen (@ Mushroom
21- Begriinden Sie Folgendes! 21- Justify:

Similarity of geological structures

Ahnlichkeit des geologischen Aufbaus

der verschiedenen sudlichen Kontinente. of the southern continents.
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22- Warum befinden sich die Platten 22- What do cause the continuous,

. . .7 slow, hardly sensed movement
der Erdoberfliche in stindiger, sehr of tectonic plates?
langsamer Bewegung?

23- Wieheilitdas Mineral, fiir das folgende | 23- Which mineral can be
Aussagen gelten described by the following

statements?
Erstens: Ein Mineral mit basaler 1** : Native mineral with basal
Spaltung cleavage.

2md - Carbonate mineral with true

Zweitens: Ein Karbonat mit echter
green color.

griiner Farbe.
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24- Schreiben Sie kurz iiber Folgendes! | 24- GibVle Sh(f)l‘t note; on water
. t .
Grundwasserspiegel (Level des able (of ground water)
Grundwassers)

25- Beantworten Sie entweder (a) oder (b) | 25- Choose (a) or (b), and discuss:

und besprechen Sie Folgendes! (ipAbMOrmal expansioh Of water
and its importance to marine

(a) Starke Ausdehnung von Wasser organisms.
und deren Bedeutung fiir marine (b) Annual plants is not true
Lebewesen. desert plants.

(b) Die jahrlichen Pflanzen sind keine
echten Wiistenpflanzen.
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26- Untersuchen Sie folgende Abbildung. | 26- Study the figure and answer

Beantworten Sie dann Folgendes!

'''''''
v o

o -:’of'{.

e ® @ ® - - - -

o .{-t' »sc.\ s,

the questions

-.--'.--a.-.-;
L]

- e e @ o -

- -

- - - — 4 P —
- o - -
- -

1%t:What is the structure 1 ?

4™ :What is the structure 3?
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27-  Vergleichen Sie zwischen Komatit und Rhyolith | 27- COénlilarel};et.VV(ften KOH;aﬁte
in Bezug auf das Mineralogieschema und die o i sl

mineralogical composition
Klassifizierung des Gesteins. and rock classification.

Komatite / Komatit

rhyolite / Rhyolith

Mineralzusam-
mensetzung

mineralogical
composition

Klassifizierung
des Gesteins

rock
classification
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28- Wihlen Sie entweder (a) oder (b)! Ersetzen | 28- Choose (a) or (b), then
Sie die Aussage durch einen passenden answer the question

. . 3 Replace statement with
wissenschaftlichen Fachbegriff! P e
suitable scientific term

(a) Sanddiinen mit langgestrecktem (a) Elongated sand dunesextendin
Aussehen, die zur vorherrschenden the dominant wind direction.
Windrichtung parallel verlaufen. (b) Water bodies got - separated

(b) Wasserphinomene, die sich durch das from the main sea by the

Wachsen von Korallenriffen von den growing coral reef.

Meeren trennen.

29- Wihlen Sie die richtige Antwort aus! |29- Choose the correct answer:
The chemical composition of

Die chemische Zusammensetzung von gypsum is
Gips besteht aus:

(@)  nicht-wasserhaltiges Kalziumsulfat (@) Anhydrous calcium sulfate.
(b)  wasserhaltiges Kalziumsulfat (b)  Hydrous calcium sulfate.
@ Kalziumbikarbonat (© Calcium bicarbonate.

@ Kalziumkarbonat (@ Calcium carbonate.

30- Was geschieht, wenn man sich den Opal | 30- What would happen if .....

aus verschiedenen Blickrichtungen Brodiing \ah\ gigcral”Opal from
SIS different angles.
ansieht’
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31- Lesen Sie folgende Aussage und | 31- Read the statement and
answer the question

. | .
‘peantworten Siedie Frggen. Im Nildelta, “Bconomic deposits appeared in
in Abo Tartur finden sich Ablagerungen |  Nile valley and Abu tartur”

mit wirtschaftlichem Wert. 1% : What are these deposits?
2" : What are the environmental

(a) Was sind diese Ablagerungen? condition that cause the
(b) Welche Klimabedingungen fiihrten deposition?
zur Entstehung dieser Ablagerungen?

32- Wofiir wird die modifizierte Mercalli- | 32- Mention what Marcalli scale is
Skala verwendet? used for.

33- Begriinden Sie Folgendes! 33- Justify:
Das Gestein auf der Bruchebene kann Rppotes brrthe Ggliygjant could

Metamorphose unterliegen. {jRes rohmretamorpiiism.
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34- Beantworten Sie entweder (a) oder (b) und
vergleichen Sie zwischen Folgendem!

(a) zwischen dem Weiden und der
Uberweidung!

(b) Griinde fiir die Erschopfung von
Mineralien und fossilen Brennstoften.

34- Choose (a) or (b), then
Compare:

(a) Organized grazing and
overgrazing.

(b) Causes of mineral and fossil
fuel depletion.

35- Erkliren Sie folgende Aussagen!
Pflanzenfressende Tiere in marinem
Okosystem unterscheiden sich von
pflanzenfressenden Tieren im
Okosystem Wiiste!

35- (Herbivorous in the marine
ecosystem are different from
the herbivorous in Desert
ecosystems). Explain this
statements.
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36- Begriinden Sie Folgendes! 36- Justify:
; N \ . . . Coastal areas are characterized
Die Kiistenregionen weisen eine grof3ere by more thermal stability than

Wirmestabilitét als tropische Gegenden auf. continental areas.
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37- Beantworten Sie entweder (a) oder (b)!
Ersetzen Sie die Aussage durch einen
passenden wissenschaftlichen Fachbegriff!

(a) Grofe Spalten, Risse und gewaltige
Windungen, die die Erdkruste deformieren.

(b) Aren der Erdgeschichte, die Gesteins-,
Luft- und Wasserschichten enthalten.

37- Choose (a) or (b), then
answer the question:
Replace the statement with
a suitable scientific term

(a) Big Fractures and faulting
and severe folding that
deform Earth’s crust.

(b) Era witnessed the formation
of Earth and its lithosphere,
hydrosphere and atmosphere.

38- Wihlen Sie entweder (a) oder (b)!
Wiihlen Sie die richtige Antwort aus!

(a) Der Topas ritzt alle Mineralien auller

@ Gips
@ Kalzit

@ Korund

@ Flourit

(b) Ein Mineral, das einen nicht
metallischen Glanz hat:

@) Gold

(b Diamant
@ Galenit

(@ Quarz

38- Choose (a) or (b),
then answer the question:
choose the correct answer

(a) Mineral Topaz scratch all the
following minerals except:

Gypsum.
Calcite.

Corundum.

® 0 @ 6

Fluorite.

(b) Native mineral has a
nonmetallic luster:

@)  Gold.

(b  Diamond.
©  Galena.
@  Quartz.
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39- Waiihlen Sie entweder (a) oder (b)! 39- tCthO.Set(a) Ort(b),
Erkliaren Sie dann Folgendes! R mTETprer
(a) The important role of the
outer core of the Earth.

(a) Die physikalischen Eigenschaften

vom dufleren Kern der Erde haben (b) The axial plane of the fold
grof3e Bedeutung. usually includes all axes of
(b) Die Achsenebene der Falte muss alle folded successive beds.

Aspekte enthalten, die die Schichten
bei der Faltung erzeugten.

40- Was geschieht, wenn der wachsende | 40- What would happen when?
Pfl t5 loleichen Licht Growing plant stem is exposed
anzenstangedgly et LichiRensen to equal amounts of light from

ausgesetzt wird? all direction.

41- Nennen Sie die Bedeutung der 41- ?%nttiftm the il{lp(;)rt:lnce of
Waldbiaume fiir die Industrie! (REFATeeat Inaustry.
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42- Wiihlen Sie die richtige Antwort aus! | 42- Choose the correct answer:

Das Kristallsystem, das drei | Acrystallographic system

Krisallachsen mit verschiedenen Léngen
und mit einem Winkel, in dem der
B-Winkel grofer oder kleiner als 90°ist |

| with three unequal axes,
a=g#fB, Ppis>or<90°.

@ Das orthorhombische System @) Orthorhombic.
@ Das tetragonale System |@ Tetragonal.
(©  Das monokline System |(© Monoclinic.
@ Das trigonale System (@ Triclinic.

43- Untersuchen Sie folgende Abbildung | 43- St“th_ the figure and answer the
question.

und beantworten Sie dann Folgendes! |
S
&

555555555

(a) Was zeigt diese Abbildung? 1%t : What does this figure represent?
(b) Was geschieht mit der stromenden 2" : What hjppens in the liquid upper
Schicht der Oberfliche des Mantels? | A
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44- Was ist mit Folgendem gemeint? 44- What is meant by.....?

(Erstens) Umwelt Wissenschaft
(Zweitens) Okosystem

1%t : Environment
2" : Ecology

45- Unterscheiden Sie zwischen dem

Verwitterungsboden und dem umgelagerten

Boden in Bezug auf die Textur!

45- Differentiate between
residual and transported
soils in terms of their
textures.

Verwitterungsboden

Umgelagerter Boden
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